

Szerkesztőség:

II-ik kerület 460. házszám,
hová a lap szellemi részét
illető közlemények kül-
dendők.

Kéziratok vissza nem
adatnak.

ABONY

Kiadóhivatal:

SZERDAHELYI JÁNOS
könyvnyomdája, hová az
előfizetési pénzek, a hirde-
tések és ezeknek díjai, va-
lamint a felszólamlások kül-
dendők.

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP. — MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési díj:

Helyben házhoz hordva és vidékre küldve egész
évre 8 korona, fél évre 4 korona, negyed évre
2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.

Felelős szerkesztő:
TEMESKÖZY GERZSON.

Főmunkatársak:
VEVERÁN ISTVÁN. VÉLI MIKSA.
Kiadótulajdonos: SZERDAHELYI JÁNOS.

Hirdetmények,

nyiltterek, valamint hirdetési díjak, közvetlen a kiadó-
hivatalhoz küldendők. Nyilttér száma 1 korona.

Előre.

(T. G. Pestvármegye közigazgatási bi-
zottsága, folyó évi szeptember 13-án tartott
ülésétől, 2712 szám alatt, a Miniszterel-
nökséghez felterjesztett, 1900 év I. felére vo-
natkozó jelentésének 4-ik bekezdése eként
hangzik:

„Felhoztuk és kértük, hogy Abonyban
egy járásbírószéket felállítani kegyeskedjék,
feleletet mindez ideig nem kaptunk. Kér-
jük, hogy e kérdést tanulmányozás alá
venni kegyeskedjék, mert azóta Abony
község jogerősen elhatározta és már épít-
kezni is akar, hogy az elavult városháza
helyett a piac téren levő Richter telken
egy megfelelő olyan emeletes község-házat
épít, hogy abban majdan a járásbírószék
is és az adóhivatal is elhelyezhető legyen“

Nagy örömeinkre szolgál a közigazgatási
bizottság ennyi jó indulata ama szerény
óhajunk iránt, hogy e város és ennek vidéke
jogos és méltányos érdeke kielégítést nyer-
jen, hogy, elült, tespedt állapotából életre
keljen, hogy régi avult, czopfos világ néz-
letéből kibontakozzék és sorompóba szálljon
a küzdőkkel a boldogulás útján.

A kötelességtudás legprimitívebb érzése
diktálja megmozdítani minden követ népünk
érdekében mindazoknak, a kiket a nép
bizalmukkal megajándékozva magok fölé
helyez.

Meg kell gondolni a tényezőknek fent
és alant, hogy egy — eddig elnyomott —
városnak, vidéknek kell oly alapot teremte-

ni, melyen mint pozitív alapon állva, fej-
lődhet erkölcsileg és anyagilag oda, hol
számot tehet társadalmi és politikai szem-
pontból.

Hisz az államnak is fontos érdeke
kell hogy legyen egy egész vidék, egy egész
község-csoport egzisztenciája, kulturális fej-
lődése, és ha erre az alapot lefekteti, a
nélkül, hogy ez az államnak megterhelheté-
sége kerülne, ez által nem jötekonyságot
gyakorol, hanem csupán kötelességet telje-
sit a saját maga jól felfogott érdekében is.

A „Czeglédi Ujság“ utóbbi számában
ismét erős alármot fúj ellenünk, akcióba
szóllít minden tényezőt, hatóságot, egyes
befolyásos tényezőket, egész Czegléd tár-
sadalmát a mi járásbírószékünk szervezése
ellen, és főleg az ellen, hogy ennek a vi-
déknek a központját itt Abonyban akarjuk
megcsinálni, és ezt a szándékot a hatalom
segítségével Czegléd város fosztogatásának,
valóságos merényletnek, állami szempont-
ból is igazságtalanságnak nevezi.

Igazat adunk Czeglédnek abban, hogy
saját érdekükben mindent elkövetnek és
egykönnyen nem engedik azokat az elő-
nyöket, melyekbe eddig bizony csaknem
nyakkal estek, s nem akarnak lemondani
ama nagyon is naiv ideálról, hogy
Czegléd a központ és ennek a
nagy területnek, — melynek ő a szélén
fekszik — ő van hivatva ipari, termelvényi
és kereskedelmi forgalmát közvetíteni, lebo-
nyolítani és ennek előnyeit zsebrevágni.

Hát — mondom — ebben tökélete-
sen igazuk van, — de a természetes fej-
lődési viszonyok mást diktálnak, a mint
azoknak alakulniok kell, azokat, ezen ter-
mészetes alakulási processust mesterséges
eszközökkel megállítani nem lehet s a ki-
eme természetes fejlődésnek útját akarja
állni és vágni: ez — enyhén szólva —
legalább is nagyot képzel maga fölül és
Don Quisotteként harcot vív a szélmalom vi-
torlával.

Ennek a vidéknek Isten adta termé-
szetes központja Abony.

Évtizedek óta érzi, tudja, látja ezt úgy
a vidék lakossága, mint a felsőbb hatalmi
tényezők, és hogy évtizedek óta nem tud-
tuk ki vinni a minket jogosan és termé-
szetesen megillető előnyöket, az tisztán a
mi élnélhetlenségünkön múlt, évről évre
vártuk azt a mesebeli sült galambot.

Hanem a mi mulik nem késik. Az idő
itt van arra, hogy tegyünk valamit, menjünk,
siessünk támogatására a törvény hatóság-
nak ott, hol ő is most kopogtat a mi ér-
dekünkben, mert bizony ha tétlenül néz-
zük egyesek, s a törvényhatóság jóakarátát,
akkor az annyira óhajtott eredményt elér-
nünk nem sikerül.

Azért bizony bármit mondjon is fe-
lölünk tisztelt lapársunk a „Czeglédi Ujság“
mi már csak arra az alapra helyezkedünk,
hogy: Segíts magadon az Isten is megsegít!
Hiába titulálja a mi mozgalmunkat local
patriótismusként, vagy vetköztetési szándék-
nak, azért bizony mi nem tágituuk, hanem

kivánni sem remélni többet annál, nem törni ma-
gasságra, mint szárnyaink elbirnak, inkább maradni
lent, hol kevésbé érnek a fák koronáját tépő vi-
harok, nem kutatni semmit, ami rejtély az életben.

Sojmosi (így hívták a jegyzőt) nagyon okos
ember volt, tudta azt, hogy az aranyat nem a
hegyek tetején kell keresni, hanem lent annak
méhében. Sokszor biztattam, folyamodjék a köz-
ponthoz képzettségének megfelelőbb állásért, de
nem hallgatott rám. Csodálatosan ragaszkodott
ehez a kis fészekhez.

Olyan rendet fegyelmet tartott a községben
mint a vezér katonái közt. A hivatalos dolgokon
hamar átestünk s igyekeztünk a jegyzőné terített
asztalához, a ki ilyenkor kifosztott kamrát, padlást,
ólat. Egyszerű csinos volt minden a jegyzőék há-
zánál csak egy dolog bántotta az én szememet.

A szekrénytetején egy nagy vörös macska
kitömött teste. Soha nem gyűlöltem úgy semmit,
mint ez állatot, ugráskész lábával, kimeresztett,
üveg szemével úgy tetszett nekem, mintha szét
akarna marcangolni.

Meg nem foghattam hogy tűrhetik meg e
csúf állatot éppen a legszembetűnőbb helyen?

Egyszer már nem birtam kíváncsiságomat
tűrőztetni, megkérdeztem a jegyzőt.

A jegyzőné elpirult, felkelt, kiment. A jegyző
zavartan pödörgette tömött bajuszát, hol rám,
hol a förtelmes allatra pillantott. Már sajnálni
kezdtem, hogy kíváncsiságommal zavarba hoztam
két embert, bár érdeklődésem még jobban növe-
kedett.

TÁRCZA.

Vesztett harcz.

Te hitvány sors! jövel kaczagj tehát:
Megtört az im, ki szembeszált veled.
A porba hajtja büszke homlokát,
Es rabszolgául esküszik neked.
Kaczagj, kaczagj! Ez altató dalom:
Elalszik tőle minden fájdalom.

Avagy nem fáj, ha minden elveszett,
Ami remélnünk boldogság vala;
Ha napsugáros fény, derű helyett
Reánk borult a néma éjszaka,
Ha ott, — hol véltük — gyöngyvirág terem,
Tövist találtunk mindenik helyen? . . .

Pihenni vágyom. — Oly fáradt vagyok,
A sivár élet terhe porba ránt,
Amig a csillag messze fönt ragyog,
Melyért küzdöttem esztelen gyanánt.
A fényes csillag, ábránd — szép remény. . .
Kétszerte szebb, hogy el nem érhetém.

Pihenni vágyom — a lét terhe nyom. —
Ajkam eseng az álom csókjáért;
A gond terhétől izzó homlokom
Nem óhajt többé zöldelő babért.
— Örök babér! . . . a győző diszjele
Nem diszeleghet abukott vele . . .

Pihenni vágyom elfeledni azt.
Hogy volt e szívben hő szerelmi láng,
Hogy láttam egykor bájoló tavaszt
S hogy nőt inádtam oltárkép gyanánt,
Leányra biztam üdvösségemet,
Csoda-e hát, hogy eltűnt, elveszett? . . .

Minden veszett . . . Sírni sem tudom.
Mily boldog az, kinek még könnye van!
A gyáva könny és enyhülés rokon
S im! enyhülést vár a boldogtalan . . .
Szememből a könny régen kiapadt. . .
— Pihenni vágyom néma hant alatt . . .

Tószegi.

A kitömött macska.

(Elmeséli Károly bácsi.)

Húsz évig voltam annak a járásnak szolgál-
bírája.

Húsz év óta minden évben többször meg-
fordulok Bálványoson, húsz év óta mindég egyfor-
mának találok az öreg jegyzőt. Ugyan az a
jókedvű mosoly, ugyanazok a csillogó szemek,
ugyanaz az egészségtől duzzadó, piros arc, még
a járását sem lassította meg az idő, vállait sem
görbitette meg az élet sulya, csak a haja
öszült meg.

Őt nem öregítették meg az évek számai.
Képzett tanult ember volt, de én csak egy
tudományát becsültem sokra, azt, melynek segé-
lyével megfejtette az élet nagy problémáját: élni
jól, megelégedni azzal mit a sors ingyen ad, nem

rajta leszünk, hogy városunk érdekeit megvédhessük, mert, ha hozzá nem látnánk a dolgunkhoz csakugyan kénytelenek lennénk leszállni oda, ahová lapársunk már most is nagy kegyesen helyezett; a községek közé.

Ne fájjon a feje tisztelt lapársunknak, amiatt sem, hogy a mi államtitkár képviselőnk még majd local patriotismusból vonszi ügyünket pártfogása alá, mert hisz a fent előadottakból világosan kitűnik, hogy minden körölmény a mellett szól, hogy Abony joggal követelheti, hogy a járás és vidék központja legyen s vissza hódítsa mindazt, amit a multban tanusított élhétsége miatt Czeglédnek sikerült elhalászni. Hogy ha tehát a mi államtitkár képviselőnk felemeli szavát érdekeink védelmében, azt mindenki természetes és magától érthető dolognak tarthatja, a ki a viszonyokat ismeri, s úgy hisszük, hogy a felől nyugodt lehet a „Czeglédi Ujság“, hogy a mi képviselőnk multja és államférfiú bölcsessége kezeskedik a felől, hogy ha az állami és községi érdekek egyaránt megegyezőleg nem követelnék a mi óhajaink teljesítését, akkor nem vetné mellettünk latba szavának súlyát.

A local patriotismust illetőleg tehát úgy áll a dolog, hogy tisztelt lapársunk el találta kissé hajítani a súlykot s úgy van mint a sárgaságban szenvedő, mindent sárgának lát.

Mi pedig fel a vitorlákkal és: előre!

Jótekonyság

Senki sem tagadhatja, hogy az ember — a ki a társadalomban mozog — minden lépten nyomon tehet jót, tehet rosszat.

A kinek a vére a rosszra hajlandó, az elfajult gonosz.

A kiben tiszta lélek van, az gyönyörűségét leli a jótéteményekben.

Senkisé meg kívánhatja azonban, hogy bárki is saját kárával, megerőltetésével gyakorolja a jótekonyságot.

De ha ezt megerőltetés nélkül teheti és teszi is az igen szép s dicséretre méltó erény.

Az osztálysorsjátéknak most novemberben kezdődő új folyamára a sorsjegy ajánlatokat már nyakra-főre küldöztetik a közönség nyakára.

— Csúnya portéka biz ez, belátom, de nekünk mégis drága emlék. Hát úgy volt — kezdte elmerengve — huszonkét éves voltam, mikor ide kerültem segédjegyzőnek. Unalmas, kis fészek volt ez a magam fajta fiatal ember számára. A község háza egy nyomorult kis viskó volt, melyben nekem egy egérjüknél alig nagyobb szobát adott a község. Volt egy kedves kanárim. A szűk hely, a sötét zug nem volt inyére, kedvetlenül, leeresztett szárnyal gubbaszkodott kalitkájában, hasztalanul adtam neki puhára főtt sárgarépát, ezukrot, hallgatag maradt. Kivitem az udvarra, felakasztottam kalitkáját az eperfára. Madaram felvidult. Minden reggel kivitem s este újra bekerültünk mind a ketten a barátságatlan szobába. Madaram énekét azonban nem csak én hallgattam gyönyörködve, hanem egy nagy vörös kandúr is. Honnan, melyik szomszédból csalta oda a madár hang? nem tudom, elég az hozzá, ott ült a fa alatt lábait össze húzta maga alatt, hátát megörbítette, nyakát kinyújtotta, úgy nézett fel sováran a madárra. Szegény kis állatot féltettem a vérszomjas ellenségtől, bevitem újra a szobába, de hogy valami mással kárpótoljam a verőfényes napsugárért, kinyitottam kalitkája ajtaját, hadd szaladjon szerteszét a szobában. Ez volt a veszedelme. Egyszer felfedezte kiszemelt áldozatát valahogy a macska, a kissé nyitva felejtett ajtón belopózkodott. Épen kinyitottam szobám ajtaját, mikor kisurrant mellettem a pokoli vérengző, szájában tartotta zsákmányát, az én kedves kanárimat, Szaladtam utána, megakartam szabadtani szegény kis madaram hült tetemét abból a csúnya sírból mely a macska gyomrában kínálkozott számára. A kis bíró is segített üldözni, szidtuk,

Ebből az alkalomból kiindulva Körös Mihály sorsjegy elárúsító azt az ajánlatot tette, hogy minden negyed sorsjegy után — a mit nála rendelkeznek meg — egy koronát fizet az „Erzsébet királyné országos árvaház“-jávára.

Hogy pedig az ellenőrizhető legyen, a pénzt nem ő hozza, hanem a „Közégségi Közlöny“ kiadóhivatalához (Budapest. VI. váczikörút 61. sz.) kell küldeni, hol is negyed sorsjegyenként egy koronát tehát egész sorsjegy után 4 koronát levonnak a pénzből, azt — mint adományt — hírlapilag nyilvánosan nyugtázzák és az árvaház pénztárába beadják. A sorsjegyet aztán Körösi Mihály küldi meg s a további összegeket szintén ő hozzá kell küldeni.

A megrendelést a helybeli anyakönyvi hivatal díj nélkül szívesen közvetíti.

Vannak emberek, a kik elvből nem vesznek sorsjegyet; de vannak olyanok is, a kik nem bírják megállni, hogy ne játszanak.

Az ilyenek tehát — ha ezen az uton teszik meg a megrendeléseket — jót is eszelekesznek, mert az elhagyott szegény árváknak nyújtanak segélyt.

Azt mondta Jézus, hogy: a ki az árvát kegyelmébe veszi annyi mintha engem gondjai alá.

A magán tisztviselőkről.

A Magántisztviselők Országos Nyugdíj egyesülete egy városunkban megalakítandó helyi választmány, illetve a bizottságérdekében összejövetel megtartását tervezi, amelyre az itteni összes magántisztviselőket és kereskedelmi alkalmazottakat megfogja hívni.

Az összejövetel helye és időpontja lapunk utján fog közétételni — esetleg külön szét küldendő meghívók által, ha ugyanis a központi igazgatósághoz (Budapest VII. ker. kerepesi út 78. sz. alatt) intézendő bejelentések a részvételre kellő számban idejekorán érkeznek be.

Mi örömmel üdvözljük a Magántisztviselők Országos Nyugdíjegyeseletét vezetőinek (Elnök: Lukács Béla v. b. t. t. orsz. képviselő, alelnökök: Kijókai Ágoston József, kir. tanácsos, orsz. képviselő, és Weisz Berthold orsz. képviselő) ama komoly törekvését, hogy az ország minden nagyobb városában helyi választmányokat szándékozik létesíteni és kívánatos, hogy az érdekeltek részvételre mielőbb és minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Az egyesület egyáltalában folyton fejlődő tevékenységet fejt ki és ennek köszönheti azt az általános érdeklődést, amely minden oldalról feléje irányul. Nemesak a főváros, hanem az országnak minden jelentékenyebb városa szép számmal szolgáltatja a tagokat és ennek tudható be,

rohantunk utána, a macska pedig árkon-bokron keresztül menekült előlünk. Láttam, hogy megnem menthetem szegény kis madaramat, de legalább bosszút állok érte, gondoltam és a kisbíró be-szalajtottam szobámba töltött vadászpuskámért. A macska egyenesen a szomszéd ház kerítésére ugrott. Cézoltam s a macska találva bukfenézett lefelé a kerítésről. E pillanatban éles sikoltást hallottam s a tornácra egy csinos barna leányt pillantottam meg.

Leeresztettem puskámat és a meglepetéstől mozdulni sem bírtam. Annyit tudtam a szomszédházzal, hogy azt valami tanító özvegye lakja leánykájával, de az valahol intézetben tanult. Most itt állt a leányka előttem, szép arczoeskáján — mert szép volt az én Boriskám annak idején — halálos ijedséggel, kék szemei olyan szemre hányóan, olyan feddőleg tekintettek reám, hogy kénytelen voltam lesütni szememet. — Megette madaramat — dadogtam mentességül. Nagyon ostoba mentesség volt, s nagyon együgyű arcot is vágtam hozzá, mert a leányka elmosolyodott.

Lehajolt a macskához.

Az állat a világ négy sarka felé nyújtózott lábával, szemei kimeredtek üregeiből.

Én is lehajoltam az állathoz, megfogtam és és megfordítottam.

— Nem döglött még meg — mondom.

— Igazán?! — kiáltott örömmel a leányka, s mikor meggyőződött, hogy igazat mondok, folytatta.

— Siessen csak, hozzon egy kis vizet!

Én roppantul bambán körülnéztem viz után, kutat találtam, de valami vizedényt nem, s aztán elhatározottan lekaptam a kalapot fejemről s meg-

hogy az egyesületnek nemesak tőkéje, hanem tartalékalapjai is jelentékenyen gyarapodnak úgy, hogy ma már az egyesület vagyona, amely egy nagy bérpalotába és értékpapirokba van befektetve, jóval fölülhaladja az egy milliót.

Szükségesnek tartjuk még megjegyezni, hogy az egyesületnek nemesak minden magán tisztviselő, hanem egyáltalában minden kereskedelmi alkalmazott tagja lehet.

MI UJSÁG?

— **Személyi hírek.** Teszary László főszolgabíró f. hó 8-án és 9-én Budapesten időzött hol a megyei közgyűlésen vett részt abból az alkalomból különösen, hogy a mi városházánk telkének jóváhagyását támogassa. Rudnyánszky László szabadság idejének lejártával, Rómából, hol a pápánál is volt kihalgatáson — haza érkezett s hivatalát átvette. Igen érdekes jegyzeteket készített a római zárandoklásokról, melyeket alkalomilag fel is fog olvasni.

— **Halálozás.** Városunk egyik előkelő gazdálkodó családját, a Király családot ismét súlyos gyászeset érte Király János közgyám, iskola gondnoknak, a r. kath. olvasó egyesület elnökének menyé, Király Sándorné szül. Skultéty Mária hunyt el typhusban f. hó 10-én. Halálát a gondos asszony nélkül maradt nagy család a jó szerető anya nélkül maradt két árva siratják. Mi is őszintén sajnáljuk a sors csapásaitól anyira megkeseredett családot. Találjanak enyhülést az Isten akaratán való megnyugvásában.

— **Monor új plebánosa.** A váci püspök monori plebánossá Dr. Sandula Imre kecskeméti segédlelkészt nevezte ki.

— **A reformáció ünnepe.** Az ev. ref. egyház folyó hó 30-án tartja meg a reformáció emlék ünnepélyét, mely alkalommal ünnepélyes isteni tisztelet fog az ev. ref. templomban tartatni. Czegléden az idén különös fényűző ünnepélyt tart meg, mely célból az egyház tanács külön bizottságot küldött ki az ünnepély rendezésére, az ünnepi beszédet Petri Elek budapesti theologiai tanár tartja.

— **A népkör ünnepe.** Gazda közönségünk egyik előkelő egylete, a „Népkör“, — új épületének felavatása alkalmával igen szép ünnepélyt rendez új helyiségében f. hó 21-én vasárnap délután, melyre a meghívókat ma hordják szét. Az ünnepélyen közéletünk kiválóságai működnek közre s erre az alkalomra. Forgács Endre sárbovárdi lelkész által írt költemény fog elszavaltatni. Üdvözljük a derék együletet a haladás útján, hosszú és jelentőségteljes jövőt kívánunk díszes új épületéhez.

— **Halálos baleset.** Juhász János nap-számos 1 éves kislia, az udvaron egy dézsa víz-

meríttem a vödörben.

— Ejnye, ejnye! — csóválta meg szép fejét, mikor a rögtönzött edényt megpillantotta.

Aztán kétfelé szakította zsebkezdőjét, bekötötte vele a macska sebeit. En ügyetlenül segített nekem. Amint készen volt a műtéttel, anyja is előkerült valahonnan s Boriska siránczó hangon mesélte el kedvencének balesetét. Esetlenül bemutatkoztam, s aztán Boriskától bocsánatot kérve eltávoztam.

Másnap már azzal az ürügygyel, hogy a beteg macska után tudakozodom meglátogattam a hölgyeket. Ezt az ürügyet használtam minden nap, míg a macska meg nem vált földi nyomorúságtól.

Boriska megsíratta, én pedig fogtam a kimulat s megígértem, hogy elásom, e helyett azonban kitömettem a bőrét.

Gyöngéd figyelmem nagyon meghatotta Boriskát. Ő újra simogathatta cziczája szőrét, de nekem kedvencem oda volt, meg a szívem is elvesztettem.

Beleszerettem Boriskába,

Ő se nagyon idegenkedett tőlem. Egymáséi lettünk.

Feleségem hozományában kiváló helyet foglalt a vörös macska, melynek csúf vörös szőrét még ma is kegyelettel simogatom.

Elhallgatott.

Én is hallgattam. Elgondolkoztam a sors millió szeszélyén s azon, hogy ebben a jajjal, panasszal, gyűlölettel tele világban vannak boldog emberek is.

Nergelt Vilma.

mellett játszadozott, melybe fejfel beleesett s mire észre vették megfuiadt. Holt testét f. hó 2-án hatóságilag felboncolták.

— **Halálozás.** Kernács István abonyi birtokos f. hó 11-én Czegléden meghalt.

Szüretünk:

De csendes a szőlőhegyek tája,
„Se muzsika, se nóta nem járja.”

Szomorú szüretünk volt bizony nekünk az idén, mert ezt bátran mondhatjuk harmadik szüretnek, — először a fagyok, másodszer a jégverés szüretelt, ez után pedig még a peronoszpóra is dézsmált jól, nemcsuda aztán, ha szőlős gazdáink 1/4 része kosarakban hozta haza összes termését, 1/4 része pedig 100 literen alól jelentett mustot, s csak fele érte el az 5—10 hektóliter must mennyiségét. A must ára azonban még sem emelkedett föl valamennyire, mert 13—15 frtért lehet venni. Tehát a must is kevés, pénz is kevés, rossz idöket élünk!

— **Köpi pör vége.** özv. Palásti (köpi) Pálné Halápi Teréz összes vagyonát: 1/4 telek föld, legelő járandóság, lóherés és beltelket, a róm. kath. egyházra hagyta, a mi ellen az örökösök protestáltak, mert annak idején nem valami egyenesen kaparintotta magához az özvegy a vagyon nagyrészét, s az örökösök most jogtalan végrendekezés alapján pört indítottak a hagyományos egyház ellen. A pör aztán húzódott vagy 10 éven át, hajtott hasznát ügyvédnek, zárgondnokoknak egyaránt, most aztán az újpüspök egy egyezséggel véget vetett a nagy húza vonának, azt tartván, hogy jobb egy sovány egyezés 100 kövér pörnél, — valóban bölcs elhatározás volt, mely szépen jellegzi az új aerá kezdetét a régi csökönyösség helyett, melylyel a boldogult püspök és volt r. kath. lelkészünk az egész ügyet vezették és apasztották a vagyont a sok pörköltégekkel és kezelési kiadásokkal, melyek évenként sok-sok százforintokra rúgtak.

— **Sivó József contra Németi Jenő.** Sivó József földbirtokost Németi Jenő monori szolgabíró elleni becsületsértési pörében, melyben a kecskeméti kir. törvényszék Németi Jenőt a becsületsértésben vétkesnek nyilvánította és öt 200 korona pénzbírságra esetleg 10 napi elzárásra és az egész ítéletnek a „Monor és vidéke” című lapban közzé tetelre ítélte, Németi Jenő a kir. Curiához semmiségi panasszal élt, melyet azonban a Cúria visszavetett és a kecskeméti kir. törvényszék ítéletét hagyta helyben.

— **A gyűrű.** Érdekes kis históriát olvastunk a „Pestmegyei hírlapban.” Egy falusi fiatal, szép úri asszonynak elveszett a brilliáns gyűrűje, tüvé hegygyé tesznek mindent, vallatnak szobalányt, szolgálót, szakácsnét, kocsist, de a gyűrűről nem tud senki. Előveszi aztán a csendőrség a kisbaba száraz dajkáját, ki már 30 éve szolgál a háznál, az urnak még a szüleinél kezdte, mikor az úr megszületett. A csendőr ráfogja a száraz aszott, rút vén asszonyra, hogy a gyűrűt ő lopta el, mert a többi cseléd ártatlansága már a napnál fényesebb. A vén asszony szabadkozik, hogy így meg amugy, — ő nem lopta el, hisz már 30 éve szolgál ott stb. De a rendnek bátor öre nem tágit, s midőn a véncsontot mosolyogni látja, szentül kimondja rá a bűnöst. És ez ekkor oda sugja a csendőrnek, hogy menjen el a csendőr úr A—y Adorján urhoz és nézze meg az újját, hát ha ott van rajta amit keres Mert kérem alásan akkor veszett el a gyűrű, mikor ez az úr este, — midőn az én áldott jó gazdám nem volt otthon — a nagyságánál volt . . . A nyomozás rögtön beszűnttetett.

— **A „hier” és a jelen.** Tudvalévő, hogy katonáéknál a „hier” az édes gyerek s a „jelen” a mostoha. Csak nem régiben több magyar fiut büntettek meg azért, mert anyanyelvén mert jelenkezni Most egy fordított esetről értesülünk az „Egyetértés”-ből, melyet bizonyára örömmel fog tudomásul venni minden magyar hazafi. Turóc-Szent-Mártonban történt ugyanis, hogy az ellenőrzési szemlén egy honvédtartalékos, ki „jelen” helyett „hier”-rel felelt, az ellenőrző szemle vezetésével megbízott honvédtiszt letartóztatta. A „Narodni Novine” keserű hangon panasolja, hogy a tartalékos a századparancsnokság hat napi fogságra ítélte.

— **Roberts lord,** a búrok leverője grófi rangot, 2.500.000 koronát és a térd szalagrendet kapja, ezen kívül az összes angol haderő főparancsnokságát. Vajjon nem jár ezzel egy kis lelkiismeret furdálás?

— **Osztálysorsjegy-érdekelteknek.** A „Nemzeti Pénzváltó Részvénytársaság”

Budapesten (Gizella-tér, Haas-Palota) az ország legnagyobb osztálysorsjegy-elárúsító helye, jelentékeny előnyöket és messzemenő biztonságot nyújt. Az intézet sorsjegyeket eredeti áron (utánvétellel is) küld szét teljesen költségmentesen. Ezen előnyöknél fogva az intézet sorsjegyei a leggyorsabban fogynak el: ajánlatos tehát, hogy a megbízások mielőbb az intézethez beküldessenek.

— **Magyar gyártmány kitüntetése.** Mint pariszól hivatalosan értesülünk Keresztély Sándor budapesti zongoragyárosnak Párisban kiállított zongorája a nagy elismerő oklevéllel lett kitüntetve. Ezen hirt annál szívesebben vesszük és veszi a magyar zeneközönség tudomásul, mert a Keresztély-féle zongorák országunkban már évek óta a kellő elismerésben részesülnek és gyártmányai oly messzemenő szolidaritással árusítatnak, hogy mindenki a legnagyobb bizalommal szerezheti be nála szükségletét. Igen fontos körülmény továbbá Keresztélynél az is, hogy országos hírnevű mintatelepén Budapesten, Váci-körút 21. sz. alatt az Ipar-udvarban, a külföld legnevesebb gyártmányait is tartja raktáron, de nem csak azért, hogy ezeket eladja, hanem hogy meggyőződést szereztesse a közönségnek arról, hogy az ő készítményei ugy hang, mint kiállításra nézve ezekkel a versenyt teljesen felveszik. Keresztély csakis Budapesten, Váci-körút 21. sz. alatt tart raktárt, és gyártmányai más zongoratermekben nem kaphatók.

— **Eladás.** özv. Sárk Józsefné tulajdonát képező III. ker. levő ház kedvező feltételek mellett eladó. Értekezhetni a tulajdonossal.

— **Vétel.** Egy cserépkályha, vagy használt szén kályha megvételre kerestetik. Levelezőlapra való értesítést kér a kiadóhivatal.

Humor és vigasztalás.

Régi híres magyarazata a főnyereménynek az, hogy olyan nyeremény, a melyet mindig más üt meg. Van ebben a definícióban lemondás is, de több benne a humor. Különbösen is sokat foglalkozik a humor a főnyereménnyel. Hiszen nem is herülhet ki. Annak a nagy epekedésnek nyomában, amely a főnyereményt várja, okvetlenül meg kellett jelennie a maga vigasztaló tréfájával. Hiszen nem

mindenki üti meg a főnyereményt, mint a hogy nem is ütheti meg. Vannak mellék nyeremények is, azoknak is kell, hogy gazdájuk akadjon. Sőt vannak olyan sorsjegyek is, a melyekre egyszer-másor nem jutott nyeremény. Hiszen azért a valószínűségnek üzlete a sorsolás és nem a bizonyosságé Nos azoknak a megvigasztalására, a kik ugyancsak remélték a főnyereményt, de nem ütötték meg, siet a tréfálkozó humor. Az, amely mosolyogva mókázik a csalódáson és nem temeti el a reménységet.

Ennek a sorsolási humornak elébb idézett mondása, az t. i., hogy a főnyeremény olyan nyeremény, a melyet mindig más üt meg, újabban valamely módosításra szolgált rá. Azóta t. i., a mióta az emberek már nem a teljesen vak kis lottón, és nem is a szeszélyes igérvénnyel keresik a szerencsét, hanem az észszerűbb, kiszámítható osztály sorsjegyre várják a maguk főnyereményét, de igen gyakran csak olyankor, ha ez a más türelmes ember. Mert a türellem már nemcsak rózsakertész, hanem a szerencse kovácsa is. Akárhány olyan ember van, a ki ujjal mutathat arra a „más”-ra a ki az ő főnyereményét megütötte. Igenis az övét és nem a sorsolásban résztvevő többi százezerét is. Mert a főnyeremény az ő sorsjegyre jutott, csak hogy a sorsjegy — már akkor nem az övé volt. Visszaküldte, a miért a megelőző sorsjátékban még nem nyert rajta. Éppen akkor lökte el magától a nyereményt, a mikor ez várakozott reá. A sorsjegy tehát más kézbe került, odakerült az a vagyon is, a mely már a küszöbünket surolta. Mi csaptuk be előtte az ajtót.

Hát igenis, olyan nyeremény volt a főnyeremény, a melyet más nyert meg. Nem a főnyeremény általában volt ilyen, hanem a direkté nekünk szánt főnyeremény. Vajjon van-e az ilyen speciális esetben is vigasztaló hatása a tréfának, a sorsolással mókázó humornak? Vajjon elfogadja e azokat a viczeket is, a melyek a valamennyink reményes főnyereményét tréfálják, az az ember, a kit nem ilyen ködös messzeségben járó főnyeremény kerületgetett, hanem az igazi, a kézzel fogható? Ha igazán rózsát terem a türellem, micsoda kegyetlen tövist termelt neki az a türelmetlenség! Olyant, a melynek a sebeire nem termelt gyógyító humor.

Köszönet nyilvánítás.

Mindazon rokonoknak barátainknak és ismerőseinknek, a kik feledhetlen jó menyem illetőleg nőm elhunytá alkalmával nehéz bánatunkban osztottak, és végtisztesség tételén megjelentek, ez úton fejezzük ki hálás köszönetünket.

Abony, 1900. okt. 12.

Király János. Király Sándor.

Építő iparosok,

kik az ács és kőmives szakmákban magukat kiképezni óhajtják, igen előnyös feltételek mellett alapos oktatást nyerhetnek ifj. M á r t o n Gábór építési vállalkozónál.

A tanfolyam kezdete okt. 1 és november 1. jelentkezések bezárólag vasárnap d. e. 8-tól d. u. 4-ig. Bővebb felvilágosítást Szandi Pál kövácsmester úr ad Abonyban.

<p>10 koronáért</p> <p>Genfi arany Plaque remontoir óra</p> <p>az egyedül igazán valóságos arany gyűlözetű óra, amelyet mindenki 100 K becsül. Tényleg azonban felugró fedéllel, vésséssel, tartóság és pontosjárásánálzve 5 évi kezeséggel, csak 10 K az ára. Horozonyművel, reparaziova, 3 fedéllel 14 K. Valódi ezüst remontoir 15 köre, 3 nehéz dűsan vésett fedéllel, elismert kitűnő óra, különösen 18 K, hűlgynek 14 K. Nikelőra legjobb készítmény 7 K 50. Divárs kizárólag elegáns arany Plaque-láncz urak és hűlgyek részére 4 K.</p>	<p>14 karát. arany-gyűlözet 2 K</p> <p>hűlgyeknek és uraknak, val. ezüsttel erősítve. Minél gyűlözetű hivatt. j zéssel Hosz. évi tartó ságáért kezeségg Győnyör eszlógó művészties gyémántokk és szín. kövekkel 2 K, erősb. 3 K. Nászgyűlözet 2 25 K (Papírszel ujmeritek keretik.)</p> <p>Érdekes újdonás.</p> <p>Hangverseny-Piston-Accordeon</p> <p>nagy feltűnést kelt, szolid szerkezete és gyártása, valam. olcsó ára miatt, mind. kora ismerés nélkül mindenki eljászhatja a leges. bb tánczenét indítókat, melőlőliákat a ha geszerek 28 hangja van gyönyv. basz. kísérettel 5 K. Kén árj. gyvékinye k. k. h. ó.</p>
---	---

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy a Főtéren a róm. kath. templommal szemben (Richter-féle ház) a mai kor kívánalmainak és a modern szükségletnek teljesen megfelelő

fiók órás és ékszerész üzletet

nyitottam.

Tisztelettel jelzem egyuttal, hogy üzletemben kitűnő szerkezetű, pontos ébresztő órák kaphatók, egyéb árúk áaira nézve is bárkinek és bármikor készséggel szolgálok felvilágosítással.

Uj órák vételénél jótállást vállalok 1 évig, nemkülönben órajavitásokat a legolcsóbb áron vállalok el s ígérem, hogy azokat gyorsan és mindenki teljes megelégedésére eszközölöm.

Biztosítom a n. é. közönséget arról is, hogy az üzletemben raktáron álló különféle ezüst és aranyeműek, mint: karpereczek, broschok, medal érmek, garniturok, fülbevalók, köves, karika, brillant és gyémánt-gyűrűk, inggombok, valamint függők, disztárgyak, tajtárúk stb. nemcsak ezüst és aranyértékükre, anyagukra, de finom és izléses kivitelükre nézve is páratlanok, sőt állithatom, hogy azokkal a fővárosban is bátran kiállanám a versenyt.

Tevékenységemet s ügybuzgalmamat, mely üzletemnek éltető eleme s melyet t. vevőim érdekeinek kielégítésére szentelek örökké: b. jóindulatukat és figyelmüket kérve maradtam a n. é. közönségnek kész tisztelője

Hintzler Géza

órák és ékszerész
Czegléd és Abony.

**Legujabb
amerikai találmány.**

Villanyvilágítás vezeték és akkumulátor nélkül. Minden pillanatban, szél és zivatarban egyformán funkcionál. Az egyedül abszolút tűzbiztos világítás füst, piszok és nedvesség nélkül. Ujszerű, könnyű s tartós (3 havi jótállás) száraz elemek. **Zseblámpák, gázgyújtók, kazán-, kerekpár- és kocsilámpák-óra és fényképlámpák** stb. igen izletes kivitelben. Alkalmas ajándék: Villanyos nyakkendőtűk és világított gomblyuk-rózsák. — Kizárólagos elárusítás utánvét mellett. 2-7

Amerikan & Internat. Trading Association
Budapest, Nádor-utca 11. sz.

F é r f i a k
figyelmébe.

A legmakacsabb és idült hugycsőfolyásnál (magfolyás stb.) egyedül gyors és biztos sikerrel használtatnak a

Gonorrol-Pilulák

melyek egyedül csak Silberstein S. vegyészeti laboratóriumában Bécs, IX. Rossauerlande 35. sz. kaphatók. Ára egy doboznak frt 2.50, (ezen összeg levélbélyegeken is elfogadtatik.)

Százezrek e szernek köszönik egészségük helyreállítását. 2-10

Egy jó családból való fiú tanulóknak fölvetetik e lap kiadóhivatalában.

Van szerencsém Abony város közönségének szives tudomására hozni, hogy a 20 év óta fenálló

órás és ékszerész üzletemet

ujjonnan felszereltem és azon helyzetben vagyok, hogy bármely finom szükségleteket is a legpontosabban és leggyorsabban kiszolgálhatom.

Midőn ezt a n. é. közönség b. tudomására hozom, egyttal értesitem, hogy egy műórás segédet hozattam, ki minden e szakba vágó munkát képes elvégezni, ugymint: arany és ezüst javításokat.

Továbbá tudatom, hogy részlet fizetésre is szolgálok vevőimnek.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve maradtam
tisztelettel

Rozenzweig J.

városi órás és ékszerész Abony.

2-3

ÜZLET ÁTHELYEZÉS!

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy

könyvnyomdám, könyv-, papir- és írószerkereskedésemet

a Piacz-térről Laczkó Bertalan házába (posta-utca) október 1-én áthelyeztem

Midőn a n. é. közönség további pártfogását kérem, biztosíthatom a legjutányosabb és legpontosabb kiszolgálásról,

Abony, 1900. október hó 6.

Kiváló tisztelettel

Szerdahelyi János.

Hirdetmény.

Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a MAGYAR KIRÁLYI PÉNZÜGYMINISZTERIUM ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték (VII. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a föelárusítóknak elárusítás végett kiadattak. A Magyar Kir. Pénzügyminisztérium által jóváhagyott sorsolási terv itt következik:

A Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Sorsolási Terve.

Hetedik Sorsjáték. 100.000 sorsjegy, 50.000 nyeremény.

Első osztály Betét 12 korona Huzás 1900. nov. 15. és 16.		Második osztály. Betét 20 korona Huzás 1900. decz. 12. és 13.		Harmadik osztály. Betét 32 korona Huzás 1901. jan. 8, 9. és 10.		Negyedik osztály. Betét 40 korona Huzás 1901. febr. 6. és 7.		Ötödik osztály. Betét 32 korona Huzás 1901. febr. 27. és 28.		Hatodik osztály. Betét 24 korona. Huzás 1901. márcz. 19-től április 15-ig.		
Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona	Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben KORONA		
1 á	60000	1 á	70000	1 á	80000	1 á	90000	1 á	100000	1.000,000 (EGY MILLIÓ)		
1 "	20000	1 "	25000	1 "	30000	1 "	30000	1 "	30000			
1 "	10000	1 "	10000	1 "	20000	1 "	20000	1 "	20000			
1 "	5000	1 "	5000	1 "	15000	1 "	15000	1 "	15000			
3 " 2000	6000	3 " 3000	9000	3 " 10000	30000	3 " 10000	30000	3 " 10000	30000			
5 " 1000	5000	5 " 2000	10000	5 " 5000	25000	5 " 5000	25000	5 " 5000	25000			
8 " 500	4000	8 " 1000	8000	8 " 2000	16000	8 " 2000	16000	8 " 2000	16000			
30 " 300	9000	20 " 500	10000	10 " 1000	10000	10 " 1000	10000	10 " 1000	10000			
50 " 100	5000	60 " 300	18000	70 " 500	35000	70 " 500	35000	70 " 500	35000			
2900 " 40	116000	3900 " 80	312000	4900 " 130	637000	3900 " 170	663000	3900 " 200	780000			
3000 ny. Kr.	240000	4000 ny. Kr.	477000	5000 ny. Kr.	898000	4000 ny. Kr.	934000	4000 ny. Kr.	1061000	A melyik ezen 480 nyere-ény közül utol-sónak huzatik ki, kapja a jutalmidját.		
										1 jutal. Kor.	600000	600000
										1 nyer.	400000	400000
										1 á	200000	200000
										1 "	100000	100000
										1 "	60000	60000
										1 "	40000	40000
										2 "	30000	60000
										3 "	20000	60000
										20 "	10000	200000
										50 "	5000	250000
										400 "	2000	800000
										720 "	1000	720000
										1000 "	500	500000
										27800 "	200	5560000
										30,000 nyerem. és jut.	Kor.	9.550,000

Az I. osztály huzása 1900. november hó 15. és 16-án tartatik meg. A huzások a MAGYAR KIRÁLYI ELLENŐRZŐ HATÓSÁG és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a huzási teremben (IV. Eskü-tér, bejárat a Duna-utca felől). — Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi elárusítóinál kaphatók.

Budapest, 1900. évi október hó 14-én.

Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága.

Lónyay.

Hazay.